



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

№ 41 (3888)

Цена в розницу - договорная.

Суббота, 13 октября 2001 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Мэрия-информ

★ Большая часть времени совещания в этот раз была отдана вопросу состояния преступности в муниципальном образовании, в частности — среди несовершеннолетних. С информацией выступил Н. Новосельский, начальник Оленегорского ГОВД, который огласил промежуточные результаты работы отдела за девять месяцев: зарегистрировано 554 преступления (за аналогичный период прошлого года — 596); из них тяжких и особо тяжких преступлений 339 (373); умышленных убийств 7 (7); 30 грабежей (23); 267 краж (310); 12 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и 13 — с незаконным хранением, приобретением оружия и взрывчатых веществ, раскрыты одно изнасилование и девять разбоев, и др.

По-прежнему большим остается число совершаемых краж. С наступлением осени и темного времени суток наиболее привлекательными для любителей легкой наживы вновь становятся гаражи — заявлений о посягательствах на личную собственность горожан довольно много. Н. Новосельский отметил, что несмотря на трудности, связанные с неукомплектованностью штата ОГОВД, все необходимые мероприятия проводятся, в своих усилиях сотрудники милиции объединились с владельцами гаражей, что даст положительные результаты.

На протяжении последних восьми лет продолжает оставаться высоким удельный вес преступлений, совершаемых лицами, не достигшими 18-летнего возраста, — 14,6% от общего числа раскрытых преступлений. В этом году на счету несовершеннолетних уже 61 преступление.

Одним из мероприятий тесного сотрудничества ОГОВД и Комиссии по делам несовершеннолетних являются совместные рейды по местам обычного времяпрепровождения подростков, к коим традиционно относятся кафе, дискотеки. В результате пятнадцати совместных рейдов выявлено двадцать административных правонарушений. Однако, принимая во внимание всю проводимую работу и профилактику, в которых, кстати, участвует и отец Валерий, существенных изменений пока нет, констатировал Н. Сердюк и поручил заместителю председателя Комиссии по делам несовершеннолетних Е. Давиденко подготовить график проведения дополнительных проверок с участием работников администрации и милиции наиболее неблагополучных с точки зрения правопорядка общественных мест.

★ Глава муниципалитета вновь поднял вопрос содействия работе правоохранительных органов со стороны общественности. Начальнику юридического отдела горадминистрации В. Новосельской поручено подготовить правовое обоснование привлечения представителей общественности к работе ОГОВД. Материалы будут направлены на предприятия и в организации с целью определения положений конкретного взаимодействия с ОГОВД и выработки общей стратегии.

★ Руководителям муниципальных служб города рекомендовано начать подготовку к встрече прямых контактов с населением, которая запланирована на начало ноября.

★ Специалистам «Горэлектросети» не удалось до 10 октября выполнить необходимый согласно акту проверки от 25.09.01 объем работ по приведению в порядок уличного освещения. В течение этой недели все недоработки будут устранены, заверила Т. Петровичева, и.о. начальника МУ ЖКХ «Служба заказчика».

★ Специалисты отдела торговли и ЦГСЭН по поручению главы муниципального образования осуществили проверку торговых точек в новом микрорайоне на предмет выявления в реализации небезызвестной «Трои» — из двадцати пяти проверенных киосков она была обнаружена только в одном. Составлен акт, продукция изъята. Проверки продолжались и на этой неделе.

★ Договор с апатитским «Горгазом» на обеспечение населения голубым топливом заканчивается 31 декабря текущего года. Глава администрации поставил задачу руководителям «Службы заказчика» и МПП ЖКХ не только рассмотреть вопрос пролонгации договора, но и представить предложения по поиску альтернативных вариантов решения вопроса.

★ Важная в истории Мурмана дата в октябре — День освобождения Заполярья, подготовка к празднованию которого уже началась.

Ольга ВЕНСПИ.



Молодец, Стас!

Оленегорские спортсмены продолжают завоевывать мир. На этот раз приятная весть пришла из Румынии, где проходило первенство планеты по каратэ среди молодежи. В соревнованиях принимали участие спортсмены из 16 стран, в том числе и России. Одним из представителей команды Мурманской области стал воспитанник тренера А.Р. Нестеровича Станислав Андреев, который завоевал сразу четыре медали: две бронзовые (в личных соревнованиях по кумитэ и ката), одну серебряную (в командных соревнованиях по кумитэ в возрастной категории 18-20 лет) и одну золотую (кумитэ, командные соревнования, возрастная категория 16-17 лет). Станислав — выпускник оленегорской школы № 4, ныне является студентом спортивного факультета Тверского государственного университета, но весь нынешний год будет защищать честь Оленегорска. По секрету сообщим, что немецкие профессионалы уже официально пригласили нашего земляка на первенство Европы, которое состоится в Германии в марте 2002 года, что само по себе открывает перед спортсменом отличные перспективы. От имени всех оленегорцев поздравляем Станислава Андреева и Анатолия Ромуальдовича Нестеровича с победой и желаем дальнейших успехов!

ДК «ГОРНЯК»: ТЫПОСТЯ ПРОСЯТ!

Народное творчество — в нем наши истоки. В его неиссякаемых родниках черпают красоту, глубину и силу душа. И даже река времени невластна над ним — проходят века и тысячелетия, сплетая в единое целое эпохи и цивилизации, а оно, обогащаясь опытом предыдущих поколений, продолжает оставаться самобытным, ярким, полным особой прелести и очарования. Убедиться в этом в который раз, при обязательном условии неповторимости, приглашает оленегорцев Дворец культуры «Горняк» — в честь открытия своего 44-го творческого сезона. В концерте с символическим названием «Здесь живут мои друзья» примут участие уже хорошо известные коллективы Дворца культуры и творческие коллективы из других городов области, причем, некоторые из них будут выступать на сцене ДК впервые.

Итак, в программе: ретро-бенд «Мюзет», солист ансамбля «Метелица» Владимир Лебедев; хор ветеранов «Вдохновение»; «Оленегорочка»; «Модница»; «Настроение»; солисты вокального ансамбля «Каприз», ансамбль бального танца п. Высокий; духовой оркестр мончегорского городского Центра культуры и ансамбль бального танца г. Мончегорска; солист Дворца культуры ОАО «Апатит» (г. Кировск) Владимир Красницкий; образцово-показательный детский духовой оркестр городского Дворца культуры (г. Полярные Зори); коллектив, занявший второе место в телевизионном конкурсе «Ох, Семеновна!» «Ковдорские потешки» (г. Ковдор). Дворец культуры распахнет свои двери любителям и ценителям народного творчества **14 октября в 16 часов** — именно в это время здесь соберутся настоящие друзья. Будет работать выставка-распродажа изделий клубного объединения «Творчество». Билеты продаются в кассе ДК, трудящимся комбината их можно приобрести по ведомости (стоимость 20 руб. 80 коп.).



НОВОСТИ КОМБИНАТА



Опять вскрыша

Принятый на октябрь производственный план — один из самых низких, если сравнить его с планами предыдущих месяцев этого года. Показатели были снижены не случайно — это связано с транспортной проблемой и, соответственно, с плохой реализацией товарной продукции. Однако «вагонный вопрос» вроде бы решается, поэтому есть возможность программу не только выполнить, но и перевыполнить, тем более, что «Северсталь» согласна взять дополнительные объемы концентрата. Ударная работа помогла бы наверстать то, что было упущено летом. Но благие намерения могут так и остаться намерениями, если не удастся в ближайшее время ликвидировать «мину» по вскрыше (а это прямое следствие неудовлетворительного состояния дорог) и изжить аварийные простои, количество которых резко возросло. Из-за серьезных поломок экскаваторы надолго выйдут из строя, а резервов нет.

Что будет с порошками?

Решается судьба ферритового цеха. Производство ферритовых стронциевых порошков уже много лет работает в режиме аритмии, то останавливаясь, то вновь запускаясь. Причина — отсутствие сбыта: отечественным покупателям нечем расплачиваться, а на международный рынок не пробиться из-за слишком высокой конкуренции. «Ферриты» уже лишены ряда специалистов, не выдержавших неопределенности и ушедших в другие подразделения. Те, кто остались, подрабатывают в периоды остановок цеха на шебенке, на путях, и такое положение дел вряд ли их устраивает. Сейчас просчитываются всевозможные варианты вплоть до изменения формы собственности.

Коротко о разном

- ★ Временно исполнять обязанности директора по производству назначен Николай Иванович Ключев.
- ★ Ожидаемый осенний медосмотр начнется в понедельник. Он будет проходить на базе горбольницы. По словам начальника Службы охраны труда П.И. Гринберга, со стороны ГОКа планируется установить строгий контроль — жалобы, замечания и пожелания будут приниматься и записываться ежедневно, а полученные медиками данные будут каждую неделю «сбрасываться» в информационную базу комбината.
- ★ Завершается подготовка к новому сезону санатория-профилактория. Медосмотр должен стать отправной точкой — именно по итогам обследования будут составляться списки работников, которых направят на лечебные и профилактические процедуры. Кроме того, санаторий, в соответствии с договоренностью, будет обслуживать комбинатовских пенсионеров и ветеранов.
- ★ Проведена проверка дробильно-обогащительной фабрики на предмет соблюдения мер, направленных на сбережение тепла. У комиссии есть серьезные замечания по состоянию теплоузлов, в отдельных корпусах не хватает приборов, без которых невозможно следить за уровнем теплоподдачи, отсутствуют стеклоблоки, и невооруженным глазом видны щели в крыше. Руководству фабрики предписано ликвидировать недоработки, причем сделать это надо как можно быстрее.

Обзор подготовил Александр РЫЖОВ.

ОДИН ЗА ВСЕХ И ВСЕ ЗА ОДНОГО



— Владимир Сергеевич, с 1 сентября на комбинате появилось любопытное нововведение: согласно подписанному генеральным директором Положению, работникам цехов и служб по итогам месяца будут выплачиваться 5-процентные надбавки, но только при условии, что на территории подразделения не было совершено краж. Сентябрь позади, можно ли подвести первые итоги?

— Положение о введении 5-процентной надбавки к должностным окладам и тарифам — это дополнительное мероприятие по бережливости имущества акционерного общества. И надо сказать, мероприятие достаточно эффективное. Пять процентов, в зависимости от размера оклада, могут составить немалую сумму, поэтому заинтересованность у работников безусловно есть. Суть Положения в следующем: надбавку получают работники только тех цехов и служб, где в течение месяца не было зарегистрировано хищений материальных ценностей. И причем неважно, завершились ли эти попытки выносом имущества за пределы предприятия или нет. Также не имеет значения, кто их совершил — свои или чужие. Во главу угла ставится статистика краж и внутрицеховая профилактическая работа по созданию условий, препятствующих несудам. К товарно-материальным ценностям относятся не только оборудование, но и лом цветных и черных металлов (килограмм или тонна — без разницы), который все цеха обязаны сдавать на склад, чтобы потом из этого вторичного сырья можно было выплавить новые детали. О том, что такое Положение будет подписано, люди знали заранее, у них было время, чтобы навести порядок в своих хозяйствах, разобраться с излишками, упорядочить учет и т.д. В особенности, это касается запчастей и ГСМ — того, на что чаще всего покушаются несуды.

— И каковы же результаты?

— Первый месяц показал, что серьезность этой меры осознали далеко не все. По итогам сентября надбавок лишены семь подразделений. Во-первых, Бауманский рудник, в состав которого входит карьер имени 15-летия Октября, где была совершена попытка хищения экскаваторного кабеля — отрезок длиной 100 метров был украден, разрублен на пять частей и спрятан в лесу. И хотя после обследования территории кабель удалось найти, карьер, а вместе с ним и весь рудник, попал в «черный список». Во-вторых, электроцех, где обнаружили излишки дизельного топлива и три листа неучтенного дюралюминия, по всей видимости, подготовленного к выносу. В-третьих, РМЦ, где нашли два «подпольных» шкафика с цветным металлом: медью, цинком, алюминием... Кроме того, цветной лом был обнаружен на площадке, подведомственной ремонтно-механическому цеху и предназначенной исключительно для отходов черных металлов. Был ли он приготовлен для выноса доказать невозможно,

Этот мушкетерский девиз отныне в полной мере применим к трудящимся Оленегорского ГОКа. Опыт долгой борьбы с расхитителями комбинатовской собственности подсказал новое оригинальное решение. Какое? Рассказать об этом мы попросили заместителя генерального директора по охране, режиму и экономической безопасности Владимира Сергеевича ЛОБАШЕВСКОГО.

но, в любом случае, цветинна не должна храниться вместе с обычным металлоломом, так что нарушение налицо. Надбавки лишено и самое крупное наше подразделение — дробильно-обогадительная фабрика (два хранилища с неучтенными материалами на общую сумму 250 тысяч рублей плюс обнаруженные на фабричной территории 12 метров четырехжильного кабеля и 7 кг алюминиевого лома), и Оленегорский рудник, где тоже украли кабель. Возле теплоцеха задержали постороннего гражданина, при котором нашли 8 пачек электродов, а Служба глав-



ного механика прокололась на том, что в закрепленном за ней гараже был обнаружен мини-склад материальных ценностей. Все, что найдено в ходе проверок, сдано на центральный склад, но цехам, которые попались на нарушениях, от этого не легче — их коллективы остались без доплаты.

— Интересно узнать, сколько в этом месяце было совершено краж в целом по предприятию и есть ли среди задержанных работники комбината.

— Не берусь утверждать, что это прямое действие Положения, но факт остается фактом: в сентябре за попытки хищения имущества задержали 6 человек, и среди них нет ни одного работника ГОКа. Наши попадались только за пьянку — 7 человек (трудящиеся ДОФ, РМЦ, ЦТТ и Оленегорского рудника). Если говорить о количестве изъятых ценностей, то картина такая: кроме восьми пачек электродов, о которых уже упоминалось, изъято 194 метра кабельной продукции, 90 кг дюралюминия, 8 кг латуни, 52 кг нержавеющей стали, 5 кг цинка, 78 кг алюминия, 3 кг меди, 3 кг никеля и четыре кислородных баллона, брошенных в доступных местах.

— Как только вводятся новые «правила игры», сторона заинтересованная, в данном случае коллективы подразделений, начинает изыскивать способы их обхождения. Ясно, что никто не победит сообщать в Службу экономической безопасности об очередной краже — себе дороже. Как Вы собираетесь контролировать правильность соблюдения всех пунктов этого документа?

— Для этого у нас существуют инспекторы, которые постоянно проводят рейды, занимаются проверками, общаются с работниками всех цехов, и если будет обнаружен факт укрывательства, меры последуют незамедлительно. Коллектив все равно будет лишен доплаты, и вдобавок пострадает руководство цеха. Ежедневно на оперативках заслушиваются доклады обо всех случаях, имевших место на комбинате, за-

тем цеха готовят официальные справки, в конце месяца все это суммируется, и выносятся решения, кому положена надбавка, а кому нет.

— Что еще можно отметить, анализируя данные за прошлый месяц?

— Больше стало звонков в охрану, поскольку люди все же почувствовали свою заинтересованность. То, что в числе задержанных за попытки хищения нет ни одного гоковца, еще ни о чем не говорит — «зачапки», которые мы постоянно обнаруживаем, свидетельствуют о том, что грешников среди работников комбината достаточно. Но разговоры с людьми об-



надеживают — многие говорят о том, что с воровством надо бороться, и обещают разобраться со «своими» безо всяких поблажек. Если раньше коллективы могли делать вид, что не замечают воров, то теперь в этом нет никакого резона, потому что из-за одного пострадавшего все. Понятно, что за один-два месяца изжить круговую поруку не удастся, но все равно я считаю, что теперь у охраны появится больше добровольных помощников, нежели раньше. Главная беда — посторонние. Их наши проблемы не волнуют, и они по-прежнему будут тащить все, что подвернется под руку, но и в борьбе с ними рабочие могут оказать нам большую помощь. Думаю, после того, как трудящиеся цехов, лишенных сентябрьской надбавки,



что называется, почувствуют разницу, они всерьез задумаются над тем, как быть дальше. Пора понять, что любая, даже самая, казалась бы, незначительная кража может нанести предприятию большой ущерб. Взять, к примеру, случаи, когда режут провода. Сам кабель стоит не так уж дорого по сравнению с теми потерями, которые несет предприятие из-за простоев экскаватора или бурстанка. А такие случаи нередки. Можно вспомнить летнюю кражу на Киргоре — похищенный кабель был найден лишь через несколько недель. Подозреваемые в этой краже объявлены в розыск, но удастся ли их отыскать — это вопрос. Зато руководство рудника и все ответствен-



ные лица получили по полной программе — выговор, лишение премии. Не лучше ли было вовремя организовать контроль за сохранностью кабеля?

— Чаще всего украденные с комбината провода и другие детали обнаруживаются в пунктах приема цветного лома. Как Вы считаете, объявленная новым городским руководством политика



борьбы с нелегальными скупщиками даст какой-то результат?

— Дело в том, что бороться с нелегалами очень сложно. Да, можно поймать их за руку, составить протокол, выписать штраф, но через день они откроют пункт уже в другом месте, и все пойдет по-старому. Не секрет, что в городе немало безработных, которые живут — и хорошо живут! — за счет скупки и перепродажи цветинны. Как к ним подступиться? Российское законодательство в этом отношении несовершенно, а штрафные санкции... Для них это пустяк.

— Стало быть, ждать уменьшения количества краж не приходится?

— Судя по данным за 9 месяцев, выходим на уровень прошлого года. Пятнадцать краж, включая такие случаи, как угон автомашины УАЗ (ее потом нашли в целостности и сохранности) и похищение цистерны с мазутом, обнаруженной затем на птицефабрике «Снежная». Вообще, что касается раскрываемости и возврата похищенного, то с этим делом обстоит лучше, чем в прошлом году — «новисели» только две кражи. Расследования по ним продолжаются, и, может быть, к концу года будут какие-то подвижки. В попытках хищения принимали участие 6 работников комбината, трое из них уже уволены, по трем следствия еще не закончено.

— Сыграло ли положительную роль то обстоятельство, что летом значительная часть имущества была перевезена из цеховых складов на центральный?

— Перевозка продолжается. Думаю, она тоже даст свои результаты, поскольку помещения центрального склада укреплены хорошо и снабжены надежной сигнализацией. Это ограничивает доступ посторонних. А свои... Не будем повторять сказанное. Месяца через три подведем окончательные итоги года, и тогда будет видно, что удалось и над чем еще надо поработать.

Беседовал Александр ЛУБОШЕВ.

Официально

УТОЧНЕНИЕ

В газете «Заполяная руда» № 39 от 29.09.2001г. в рубрике «Мэрия-информ» была дана информация «...Беспокоиться относительно квартплаты за сентябрь не стоит — перерасчет будет сделан исходя из фактически отпущенного тепла...» Необходимо уточнить, перерасчет будет сделан, только по итогам года за фактически полученную тепловую энергию. Так как тариф на отопление 1 кв.м отапливаемой площади состоит из 1/12 годового потребления тепловой энергии по стоимости, утвержденной уполномоченными организациями — Региональной энергетической комиссией и администрацией города.

Такой порядок установлен письмом Министерства Финансов РФ от 29 октября 1993 г. № 118 «Об отражении в бухгалтерском учете отдельных операций в жилищно-коммунальном хозяйстве». «...Суммы превышения целевых сборов над расходами (переборы) и суммы превышения расходов над сборами (недоборы) засчитываются или добираются в последующие отчетные пери-

оды...» (выдержка из письма).

Оплачивая ежемесячно 1/12 годового потребления тепловой энергии, население с января по май становится должником за полученную тепловую энергию, и оплата в летние месяцы погашает задолженность к концу сентября. В октябре происходит небольшое авансирование ноября и декабря.

Если отсутствует тепловая энергия в отдельной комнате, по стояку в доме по техническим причинам, то квартиросъемщику или группе квартиросъемщиков делается перерасчет платы за отопление по пониженным параметрам в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг за недогрев до нормативных 18 градусов в жилых помещениях при условии выполнения мероприятий по утеплению помещений с момента обращения с заявлением в «Службу заказчика».

Т.Петровичева,
и.о. начальника МУ ЖКХ «Служба заказчика».

День учителя. Послесловие



Все подобающие случаю слова были сказаны в минувшую субботу в стенах Дворца культуры «Орняк». Осталось добавить совсем немного. Прежде всего, главное — столь масштабное мероприятие в честь оленегорского учительства состоялось в городе впервые за последние шесть (а то и больше) лет, и это не может не радовать. Еще одной отличительной его чертой является то, что подготовкой и проведением праздника занимались творческие и руководящие работники и Социально-культурного комплекса комбината, и отделов городской администрации. Назвать точное количество непосредственных участников программы едва ли кто-то возьмется — их было очень много: только награждаемых около ста человек, и основная нагрузка по исполнению этой приятной обязанности пришлось, как и положено, на долю главы муниципалитета Николая Леонидовича Сердюка, который и открыл мероприятие.

Праздничная атмосфера царил абсолютно во всем, но особую торжественность и настрой с первых минут придали вечеру внесение в зал знамени и исполнение гимна Российской Федерации. Похоже, начали возрождаться подрастерянные в последнее, довольно смутное десятилетие традиции гражданственности и патриотизма. И наверняка, этот день надолго останется в памяти Марии Николаевны Суловой, в присутствии многочисленных и опытных коллег произнесшей слова клятвы на верность профессии. После окончания Балашовского филиала Саратовского университета Мария Николаевна сделала свои первые шаги в ее освоении в одной из лучших школ города — СШ № 4.

Предмет особой гордости составляет то, что преподавательская деятельность наиболее отличившихся педагогов города была отмечена на самом высоком уровне — заслуженно отмечены труд и творческие поиски учителя начальных классов СШ № 13 Г.М.Нагаевой, учителя химии СШ № 4 О.В.

вручены Почетные грамоты Министерства образования РФ; звания «Почетный работник общего образования РФ» удостоена директор начальной школы-детского сада № 6 Л.К.Васильева; благодарность Министерства образования объявлена методисту ПУ-20 Л.И.Матвеевой. Сегодняшняя оленегорская педагогика достойно продолжает добрые учительские традиции, заложенные первыми поколениями представителей профессии — следует отметить, что на торжестве присутствовали многочисленные ветераны и слова особой признательности в выступлениях звучавших со сцены, были обращены именно к ним. И, наверное, немногие в городе знают, что один из всего двух в Мурманской области обладателей Знака Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации живет в Оленегорске — это Иван Николаевич Снитков, имеющий в своем послужном списке и грамоту жюри педагогических чтений Академии наук СССР. Приятно было видеть в зале много знакомых лиц и среди них — неумимую Надежду Ивановну Миневу, чей педагогический багаж представляет собой уникальный опыт. Кетати. Надежда Ивановна — отличник народного просвещения, заслуженный учитель.

Из распоряжения администрации г.Оленегорска № 531-р от 04.10.01 г. «О поощрении»:

За организацию работ по благоустройству города памятными подарками наградить:

П. Бухтеева, В. Васина, В. Дубровского, Г. Капустина, В. Лоцманова, А. Маркеева, Н. Минееву, Н. Морского, В. Мошникова, А. Полторака, Д. Ризаева, К. Смирнова, А. Стрельченко, В. Ступеня, Е. Супрунчук, С. Щербакова.

наверное, немногие в городе знают, что один из всего двух в Мурманской области обладателей Знака Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации живет в Оленегорске — это Иван Николаевич Снитков, имеющий в своем послужном списке и грамоту жюри педагогических чтений Академии наук СССР. Приятно было видеть в зале много знакомых лиц и среди них — неумимую Надежду Ивановну Миневу, чей педагогический багаж представляет собой уникальный опыт. Кетати. Надежда Ивановна — отличник народного просвещения, заслуженный учитель.

лей конкурса по благоустройству и озеленению. Согласно решению конкурсной комиссии за активное участие в благоустройстве городских территорий Почетными грамотами городской администрации награждены коллективы ОАО «Оленегорский ГОК», генеральный директор В.Васин; ДГУП «Оленегорскводоканал», директор В.Мошников; ДРСУ, начальник участка П.Бухтеев; ОАО «Оленегорский механический завод», генеральный директор А.Маркеев; летнего трудового лагеря «Гарант», руководитель Н.Багина.

Итак, одно из главных и неизбежных условий конкурса соблюдено — лучшие названы. Но ведь только совместно с усилиями других предприятий, учреждений, учебных заведений, предпринимателей и горожан удалось сделать Оленегорск симпатичнее, наряднее, чище; и что, на наш взгляд, важно — из него исчез былой палат запустения. Позитивные изменения уже невозможно не заметить. И именно на этом акцентировал внимание в своем слове Виктор Васильевич Васин, генеральный директор ОАО «Оленегорский ГОК», отметив, что столь очевидные и энергичные положительные перемены в жизни города начались с избранием главой муниципального образования Николая Леонидовича Сердюка, много лет отдавшего работе на комбинате, в последние годы достойно представлявшего интересы избирателей Оленегорска и подведомственной территории в областной Думе. Обращившись к участникам праздничного вечера, Виктор Васильевич сказал: «Может быть, есть смысл задуматься над тем, чтобы вновь доверить Н.Сердюку представлять интересы оленегорцев в областной Думе, выборы в которую состоятся 9 декабря текущего года — конечно, при условии того, что Николай Леонидович ни в коем случае не должен прекращать свою работу в качестве главы администрации города».

Ольга ВЕНСИН.

Оленегорский ГОК

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

работников Оленегорского ГОКа Министру путей сообщения РФ Н.Е. Аксененко



ПОЗДРАВЛЯЕМ

всех участников Великой Отечественной войны, защищавших Заполярье, с праздником!

Низкий поклон всем, кто на фронте и в тылу отстоял наше будущее, кто восстанавливал разрушенное хозяйство, кто испытал на себе все тяготы и лишения, голод и страдания.

С праздником вас, дорогие ветераны! Доброго вам здоровья, счастья и благополучия, силы духа, надежды и оптимизма! Городской Совет ветеранов войны и труда, Совет ветеранов ОГОКа.

Уважаемый Николай Емельянович!

Работники Оленегорского горно-обогатительного комбината обращаются к Вам с просьбой решить вопрос обеспечения Оленегорского ГОКа подвижным составом для отгрузки товарного щебня. Нам известно, что растут объемы строительства в России — это автодороги, другие крупные сооружения. Увеличиваются объемы капитальных работ на путях МПС. Все это означает, что устойчиво растет спрос на щебень. На нашем комбинате выполнено несколько этапов реконструкции щебеночного комплекса — значительно выше 2 млн.м³/год составляет мощность по производству качественного щебня. С начала текущего года на 9% увеличены объемы вывозки железнодорожным транспортом МПС грузов с Оленегорского ГОКа, при этом возросла заработная плата трудящихся щебеночного комплекса. Однако в августе-сентябре произошел провал отгрузки щебня из-за снизившегося до 65% уровня обеспечения вагонами в сравне-

нии с предыдущими месяцами. Следствием этого стало невыполнение договорных поставок щебня для ремонтов путей Северной, Горьковской, Московской, Приволжской, Куйбышевской и Калининградской железных дорог. Произошли недопоставки щебня и строителям Москвы, Санкт-Петербурга, других регионов. Из-за необеспечения подвижным составом на Оленегорском комбинате сложилась критическая ситуация: склады заполнены щебнем, производство парализуется. Результаты резкого ухудшения финансового положения комбината мы, трудящиеся, чувствуем на себе: из-за снижения отгрузки (продажи) щебня снижается и наша заработная плата, падает благосостояние наших семей.

Знаем, что руководство ГОКа многократно обращалось в управление Октябрьской железной дороги, в МПС по вопросам обеспечения вагонами для отгрузки щебня в соответствии с утвержденными планами. Положительных решений не принято. Коллективами управления железнодорожного транспорта ГОКа совме-

стно со щебеночным цехом выполнены работы по обеспечению погрузки щебня в новые транспортные сосуды: полувагоны, минераловозы, хоппер-дозаторы, апатитовозы и др.

Уважаемый Николай Емельянович! Нам известно, что Вы знаете Оленегорский ГОК, это одно из самых сложных по горнотехническим условиям горнодобывающее предприятие и производство, так что продажа щебня существенно улучшает экономику нашей деятельности. Просим поручить принятие необходимых мер для обеспечения подвижным составом Оленегорский ГОК.

С уважением, мастер смены ДОФ, председатель профкома А.А. Шевченко; слесарь ЩФК, председатель профкома В.Е. Алфимов; бригадир водителей БелАЗ УАТ, член профкома С.И. Кондрашин; машинист экскаватора Кировогорского рудника, член профкома В.В. Ольшанский; электрослесарь Оленегорского рудника, председатель профкома В.В. Лебедев; машинист электровоза УЖДТ В.Н. Трифонов; начальник участка ПТО УЖДТ Ю.В. Никитин.

Уважаемая редакция!

Хочу порадоваться вместе с оленегорцами тому, как великолепно обновилась и осовременилась их центральная городская библиотека. По роду своих интересов мне не раз приходилось бывать в библиотеках Оленегорска. Много лет я являюсь преданным поклонником детской библиотеки. Меня восхищает в ней все: уютные, светлые помещения, огромный (по меркам малых городов) фонд детской и юношеской литературы, прекрасная информационная картотека, неповторимое художественное оформление залов, выставок, витрин. И, конечно, коллектив профессионалов — единомышленников, безгранично любящих свою профессию и живущих ею. Именно эти люди сделали свою детскую библиотеку центром знаний и культуры для многих поколений юных оленегорцев. Когда директор детской библиотеки Н.А. Малашенко была переведена на должность руководителя ЦБС г. Оленегорска, стало ясно, что этот неутомимый творческий человек сможет многое изменить к лучшему в библиотечной системе города. Так и случилось.

Дорогие оленегорцы! Если вы еще не побывали в своей городской библиотеке по улице Бардина после капитального ремонта — отложите свои дела и обязательно посетите ее. Даю слово, что радость встречи с ней сегодняшней надолго не покинет вас. Более того, я совершенно уверена, что многих, кто доселе не был знаком с этим очагом духовности, она притянет к себе, как магнит! Библиотеку сегодня просто не узнать. Площадь ее значительно увеличилась — сейчас Центральная городская занимает весь второй этаж здания. Это позволило существенно расширить читальный зал, сделать его просторным, уютным, удобным для читателя. В отдельном помещении оборудован великолепный информационно-библиографический зал, здесь читатели могут получить не только любую библиографическую информацию, но и консультации по интересующим их вопросам гражданского, трудового, административного и уголовного права, сделать ксерокопию, выйти в Интернет и получить массу необходимых сведений. Сегодня, в век всеобщей компьютеризации и информатизации, это особенно пригодится молодому поколению. В уютном зале разместились отдел искусства, фонды которого, кстати, в библиотеке весьма значительны. Этот зал планируется также использовать как литературную гостиную для проведения праздников книги, творческих выставок, посиделок, встреч с писателями и поэтами. Впервые появилась возможность выделить нормальные помещения под книгохранилище, улучшить бытовые условия сотрудников. Радует взгляд современный дизайн помещений, строгая цветовая гамма отделочных материалов создает в душе ощущение чистоты и возвышенности.

Безусловно, во все это вложен огромный труд специалистов строительной фирмы, но не менее велик и вклад самих работников библиотеки. Это на их плечи легла непростая задача сделать библиотеку уютным, добрым и востребуемым хранилищем человеческой мудрости. К их чести, все получилось прекрасно!

Ремонт в библиотеке практически закончен. Но, как часто бывает, денег хватило не на все. И так хочется пожелать, чтобы нашлись спонсоры, которые помогут библиотеке закончить оборудование светильников в коридоре, приобрести шторы и стулья для отделов и кабинетов, внеся тем самым окончательный штрих в благоустройство Оленегорской центральной городской библиотеки, а попросту — городского Храма книги.

С уважением, Г.Чернышова, жительница Мончегорска.

Праздник школьных библиотекарей

Наверное, это не случайно: только что отшумел цветами, улыбками, словами благодарности замечательный осенний праздник — День учителя, как наступил другой, не такой известный, не такой всенародный: Международный день школьных библиотек. Теперь цветы и улыбки им школьным библиотекарям, тихим и застенчивым, скромным и молчаливым, добрым и всезнающим, милым моим коллегам.

Это о них сказал академик Дмитрий Лихачев: «Вы — главные лица в государстве, потому что от вас зависит образование страны, ее культура. Без общей культуры не может быть подъема нравственности. Без нравственности не действуют никакие экономические законы, вообще, все идет напропалую. Чтобы стране не пропасть, ей нужны прежде всего вы — библиотекари».

Всегда осознавая свою значимость и роль, они делают не всегда видимую постороннему глазу работу тихо и безотказно.

Вспоминаю их светлые, одухотворенные лица. Вот Валентина Борисовна Кашина, заведующая библиотекой школы № 21. Знающая, умеющая, основательная во всем, активная обществуница. К ней

всегда можно обратиться за помощью и советом, будучи твердо уверенной, что все будет сделано от чистого сердца и искреннего желания помочь.

Елена Петровна Ефимова из школы № 7. Знаю ее со дня приезда в Оленегорск. «Перенимать опыт ра-

ровна Сироткина из школы № 13 поселка Высокий. Проводимые ею семинары всегда основаны на надежной теоретической базе.

Поэтичная, одухотворенная Галина Владимировна Савинова из 15-й школы. Не однажды имела удовольствие быть приглашенной в литературную гостиную школы, где, кажется, сама душа расцветает и возникает желание делать только добрые дела — такова атмосфера гостининой, а одним из ее организаторов является Галина Владимировна.

Юмористка и хохотушка Ирина Владимировна Кунисова, заведующая библиотекой школы № 4. Ей, может быть, работать труднее, чем всем нам. Четвертая школа особенная, многопрофильная, разносторонняя, и библиотекарям приходится держать марку, быть специалистами широкого профиля, быть компетентными в обширном спектре знаний.

Люба Мыслицкая. Любовь Ивановна из школы № 2 самая молодая из нас. Как хлопочет она, как волнуется, проводя праздник книги в школе — сразу чувствуется, человек неравнодушный, заинтересованный в своей профессии. А что касается опыта — это дело «наживное», ведь всем известно, мо-

лодость — «дефект», который очень быстро проходит...

Нельзя не упомянуть Наталью Владимировну Герасимову, ведущего библиотекаря Центра внешкольной работы. Наш методист, наш наставник, организатор, наше связующее звено. Это по ее зову мы, школьные библиотекари, отложив все неотложные дела, мчимся в ЦВР — позвала, значит что-то важное, что-то срочное.

Простите меня, мои дорогие коллеги, но в маленькой записке у меня есть возможность только назвать все имена, вот они: Людмила Александровна Фролова, Татьяна Владимировна Куличенко, Людмила Ивановна Князева, Лариса Викторовна Деникова, Галина Рашатовна Гузаль, Анна Николаевна Акулова. У меня нет возможности сказать каждому в отдельности теплые слова, но, поверьте, всех вас я очень уважаю и люблю. За ваше трудолюбие, за вашу беззаветную преданность своему, один раз и навсегда выбранному делу.

Позвольте поздравить вас с Международным праздником школьных библиотек. Здоровья всем, благополучия, успехов в нелегком, но, несомненно, и в благодарном труде. Пусть не устают ваши руки, не остывают сердца, а главной наградой за работу пусть всегда будут широко распахнутые навстречу вам благодарные детские глаза — глаза ваших главных читателей. Удачи вам!

А.Соловьева, зав. библиотекой школы-интерната, руководитель МОШБ.



Первый ряд (слева направо): В.Е.Иванова, И.В.Гавенбуш, В.В.Шевченко, А.И.Князева; второй ряд: С.В.Сироткина, А.В.Деникова, Г.В.Савинова, Г.Р.Гузаль, Н.В.Герасимова, И.В.Кунисова, А.И.Мыслицкая.

боты с детьми пойдешь к Елене Петровне», — сказала мне заведующая детской библиотекой, когда я пришла туда на работу. Я пошла. Было это 20 лет назад. Хожу по сей день, не уставая удивляться ее неисчерпаемой изобретательности, постоянному трудолюбию и завидной компетентности.

Серьезная, строгая, склонная к теоретическим исследованиям, неутомимая в поисках новых методик и рекомендаций, Светлана Владимировна

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Дворец культуры СКК комбината 1 октября провел праздничный «огонек», посвященный Дню пожилых людей. Было много песен, шуток и сюрпризов. Неунывающие «пожилые люди» из русских сказок и современных интермедий дали ветеранам советы, поделились размышлениями и повеселили от всей души. В программе вечера состоялся концерт коллективов Дворца, среди которых — хор ветеранов «Вдохновение». Ну и конечно, было праздничное чаепитие с плюшками и сладостями. Все это организовала и провела Елена Дмитриевна Першина, руководитель нашего вечера, а материальную поддержку обеспечили директор комбината Виктор Васильевич Васин и председатель профкома Иван Григорьевич Поянский. Большое спасибо всем за организацию такого запоминающегося вечера. Мы довольны, что нас не забывают. Наш Совет ветеранов в этом году многим оказал материальную помощь благодаря финансированию комбината. Еще раз спасибо!

Совет ветеранов ГОКа.

Спасибо вам, учителя!



Казалось бы, не так давно прозвучал для моего сына последний звонок в стенах детской музыкальной школы... И вот уже октябрь, а с ним и традиционный профессиональный праздник — День учителя. Хочется от всей души поблагодарить коллектив ДМШ в лице директора школы Натальи Васильевны Скворцовой и прекрасных педагогов Натальи Алексеевны Мальцевой, Натальи Дмитриевны Беляковой и Ларисы Владимировны Позняковой, которые вложили частичку своего сердца в воспитание моего сына Ярослава. Это благодаря их стараниям он на протяжении трех последних лет был участником и лауреатом всех городских и районных конкурсов скрипачей. А в апреле 2001 года стал лауреатом областного конкурса скрипачей и виолончелистов. Не знаю, станет ли он в будущем профессиональным музыкантом, но то, что знания, полученные на уроках мастерства, пригодятся ему в практической жизни, это уж точно.

Спасибо вам, учителя!

С уважением, С.Данько.

Здравствуй, дорогая редакция!

Узнал печальную весть: коллектив газеты скорбит по поводу преждевременной смерти замечательного сотрудника и товарища Татьяны Викторовны Талышевой. Примите мои соболезнования родным и близким. Пусть навсегда сохранилась память о Тане.

Ваш читатель Н.Зубарев.

Благодарим

дворника Евгению Ивановну Ларькину за добросовестное отношение к труду.

Жильцы дома № 4 по Ленинградскому пр. (всего 19 подписей).

Наша почта

БЛАГОДАРИЮ

Первого сентября я впервые побывала в отделении дневного пребывания Центра социального обслуживания населения. Обратиться туда меня заставило горе — 16 июня похоронила мужа, дорогого мне человека. В городе родственников никаких нет, очень тяжело переносила утрату, от горя не находила себе места, казалось, что все потеряно. Тогда и решила обратиться в Центр. Удивилась, с каким уважением, доброжелательностью меня там встретили, выслушали, посочувствовали. Посещала я его 21 день: с 3 сентября по 1 октября. Убедилась, какой там замечательный коллектив; встречали нас и провожали каждый день с улыбкой и доброжелательностью, очень много уделяли всем внимания. В этом доме уют, чистота и добрые сердца.

Прекрасно был организован День пожилого человека, поздравил нас и сказал добрые слова глава администрации Н.Сердюк. Выступил городской хор ветеранов Великой Отечественной войны под руководством В.Глузана. Показали свое мастерство ученики музыкальной школы. Все очень было приятно и благодарно. Я бы хотела выразить благодарность через газету и пожелать этому золотому коллективу хорошего здоровья, благополучия, процветания. Низкий вам поклон.

В.Болдаренко, пенсионер, ветеран труда.

Будем разводить костры?

Уважаемая редакция! Директор МУП ЖКХ п.Высокий Н.Калининская не реагирует на наши просьбы подготовить дом к зиме. В нашем доме на первом и втором этажах имеются пустующие квартиры, в которых выбиты стекла. Работники МУП ЖКХ эти окна на первом этаже забрили листами железа, но стекла так и не вставили, на втором этаже даже забивать не стали. Также от нашего дома незаконно (без какого-либо разрешения) подключились к горячей воде из соседнего дома — с нарушением всех правил сантехники, что может привести к размораживанию системы в зимний период. Думаем, что мы как честные налогоплательщики, а также наши семьи и дети, имеем право провести зиму, не беспокоясь, что нам придется разводить костры. С уважением, жильцы дома № 4 по ул.Кольцевая, п.Высокий (всего 8 подписей).

Оленегорский городской Совет

РЕШЕНИЕ

О формировании окружной избирательной комиссии Ловозерского двухмандатного избирательного округа № 8 по выборам депутатов Мурманской областной Думы

Рассмотрев предложение собрания избирателей муниципального специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», VIII вида, в соответствии с пунктом 2 статьи 23 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктами 7, 8 статьи 18 закона Мурманской области «О выборах депутатов Мурманской областной Думы», Постановлением избирательной комиссии Мурманской области «Об опубликовании (обнародовании) схемы избирательных округов для проведения выборов депутатов Мурманской областной

Думы 9.12.01» от 30.09.01 № 230, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом города Оленегорска с подведомственной территорией, Оленегорский городской Совет

РЕШИЛ:

1. Определить численный состав окружной избирательной комиссии Ловозерского двухмандатного избирательного округа № 8 по выборам депутатов Мурманской областной Думы в количестве 11 человек.

2. Назначить членом окружной избирательной комиссии Ловозерского двухмандатного избирательного округа № 8 по выборам депутатов Мурманской област-

ной Думы Соловьеву Александру Михайловну, заведующую библиотекой муниципального специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», VIII вида — от собрания избирателей по месту работы.

3. Делегировать полномочия Оленегорского городского Совета по определению персонального состава окружной избирательной комиссии Ловозерского двухмандатного избирательного округа № 8 по выборам депутатов Мурманской областной Думы Ловозерскому районному Совету.

4. Решение опубликовать в газете «Заполярная руда».

Н.Сердюк,

глава муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией.

6 октября 2001 года
№ 01-37 рс

Оленегорск спортивный

Успех конькобежцев

С 28 по 30 сентября в Мурманске прошли соревнования по общефизической подготовке среди конькобежцев Мурманской области. Соревнования такого ранга проводятся осенью каждого года. Летом наши спортсмены отдыхали и тренировались в спортивном лагере в Белгороде, на соревнованиях подводились итоги летних тренировок. Первенство проходило по нескольким возрастным группам. Среди мальчиков 9-11 лет чемпионом Мурманской области стал Сергей Афанасьев. У девушек старшего возраста второе место заняла Светлана Мецапова. У девушек среднего возраста на трассе отличилась Лиза Козлова — она заняла первое место. Хотелось бы отметить и остальных ребят, которые успешно выступили за нашу команду: это Наташа Бекренива, Женя Жигунова, Настя Бондаренко, Даниил Шляхтицев, Аня Турдуева. Поздравляем победителей и призеров соревнований! Впереди зимний сезон — ребят ждет множество соревнований. Это и Кубок России среди юниоров (к нему готовится Ваня Юрчилюк, воспитанник Дома детства) и региональное первенство России среди юношей и девушек. Все это требует больших затрат — нужны коньки (а они сейчас стоят недешево) и подготовка льда. Будем надеяться на лучшее. Желаем конькобежцам успехов на ледовых дорожках и приглашаем всех желающих записываться в конькобежную секцию ДЮСШ «Олимп».

Э.Султанов, ст. тренер конькобежного отделения.

К сведению

Пенсионный фонд извещает

В соответствии с положениями Указа Президента РФ № 1709 от 27.09.2000 года Отделение Пенсионного фонда России по Мурманской области просит **всех совершеннолетних жителей г.Оленегорска и подведомственной территории, по каким либо причинам не имеющим страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, обратиться в Службу уполномоченных по адресу: г.Оленегорск, ул.Мурманская, дом 5, 1-й этаж, первый кабинет, либо по тел. 51-240.**

Уважаемые работодатели!

Отделение Пенсионного фонда РФ по Мурманской области планирует прием **индивидуальных сведений (ИС) с применением криптографической защиты информации (КЗИ) и электронной цифровой подписи, без представления ИС на бумажных носителях. Для решения вопроса применения КЗИ срочно приглашаем представителей работодателей в Службу уполномоченных ОПФР по адресу: г.Оленегорск, Мурманская, 5, тел. 51-240.**

ОГОВД разъясняет

Полнота учета преступлений - приоритет в работе милиции

Министром внутренних дел России 10.08.2001г. издано распоряжение № 1/14559 «О мерах по обеспечению полноты учета и регистрации преступлений», в котором одной из ключевых задач реформирования системы МВД признано восстановление утраченного доверия граждан страны к органам внутренних дел как обязательного условия совершенствования их оперативно-служебной деятельности для защиты гарантированных Конституцией Российской Федерации прав и интересов граждан, для обеспечения доступа граждан к правосудию.

Оленегорский ГОВД разъясняет правила приема заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях и права заявителей.

1. Органы внутренних дел обязаны принимать устные и письменные заявления граждан, сообщения учреждений, предприятий и объединений (независимо от формы собственности), организаций и должностных лиц о любом совершенном или готовящемся

преступлении или происшествии, требующем проверочных действий органов внутренних дел, а также об авариях, несчастных случаях с людьми, эпидемиях, эпизоотиях, пожарах, известных исчезновениях граждан, обнаружении граждан в беспомощном состоянии, стихийных бедствиях и других событиях, связанных с охраной общественного порядка. Заявления о преступлениях включают и явку с повинной, то есть добровольное заявление гражданина о совершенном или уголовно наказуемом деянии, сделанное работнику милиции.

2. В соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства подаваемые гражданами письменные заявления о преступлениях должны быть ими подписаны, а устные — оформлены протоколом, который подписывает заявитель и должностное лицо, принявшее заявление. Сообщения о преступлении от объединений, учреждений, предприятий, организаций и должностных лиц принимаются

в письменном виде. По фактам явки с повинной составляются протоколы.

3. Органы внутренних дел не вправе отказывать в приеме заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях по мотивам недостаточности сообщаемых данных. Вместе с тем эта информация не должна содержать заведомо ложных сведений.

4. Заявления и сообщения о преступлениях принимаются независимо от места и времени их совершения. При приеме заявления или сообщения о преступлении заявителю выдается талон-уведомление, а также сообщается регистрационный номер и дата регистрации сделанного им заявления или сообщения.

5. По заявлению или сообщению о преступлении в срок не более 3 суток, а в исключительных случаях — в срок не более 10 суток со дня подачи должно быть принято одно из следующих решений: о возбуждении уголовного дела; об отказе в возбуждении уголовного дела; о передаче по подсудности

или подсудности.

6. Подать заявления и другую информацию о преступлениях и иных происшествиях наряду с гражданами РФ могут иностранные граждане и лица без гражданства.

7. Заявитель имеет право: излагать заявление на русском языке или на другом языке, которым он владеет; получить сообщение о решении, принятом по его заявлению; обжаловать действия работников милиции, связанные с приемом и рассмотрением заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях, начальнику Оленегорского ГОВД (тел. 58-560), а также в вышестоящий орган — в УВД Мурманской области, прокурору города (тел. 51-224) и другие компетентные органы по своему усмотрению.

В Оленегорском ГОВД сотрудники аппарата УВД Мурманской области осуществляют прием граждан по личным вопросам. Ближайшие дни приема: 14 ноября, 19 декабря 2001 года с 15 до 19 часов.

7 октября 2001 года после продолжительной болезни на 77-м году жизни скончался бывший работник и ветеран комбината, Герой Социалистического Труда, участник Великой Отечественной войны, участник боев в Советском Заполярье



ВОЛЫХИН

Анатолий Федорович.

Анатолий Федорович начал свою трудовую деятельность в 1940-м году плотником колхоза. В январе 1943 года был призван в ряды Вооруженных Сил и служил до декабря 1955 года. После демобилизации из рядов Советской Армии, с января 1956 года, на протяжении 25 лет Анатолий Федорович трудился машинистом экскаватора на рудниках Оленегорского горно-обогатительного комбината. Экипаж экскаватора, возглавляемый А.Ф. Вольхиным, одним из первых осваивал мощности по добыче руды Оленегорского и Кировогорского карьеров. Специалист высокой квалификации, Анатолий Федорович в совершенстве владел своей профессией, охотно передавал свой богатый производственный опыт и знания молодым рабочим, которые продолжают трудиться на комбинате и в настоящее время. Активная производственная деятельность, рационализаторская работа, организаторские способности выдвинули Анатолия Федоровича в ряды лучших тружеников комбината, систематически перевыполняющих установленные плановые задания и принятые социалистические обязательства.

Одним из первых на комбинате Анатолий Федорович освоил бригадный подряд. А.Ф. Вольхин умело сочетал работу с активной общественно-политической и воспитательной работой в коллективах цехов комбината, воинских частях, общеобразовательных школах. Он неоднократно избирался членом различных партийных органов, на протяжении трех созывов подряд являлся депутатом Оленегорского городского Совета народных депутатов.

Участник боев в Заполярье с января 1943 года. За боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны Анатолий Федорович награжден орденом «Красной Звезды», медалями «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией» и юбилейными медалями. За высокие производственные показатели, достигнутые в выполнении семилетнего плана, в марте 1966 года Указом Президиума Верховного Совета СССР А.Ф. Вольхину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот». За успехи в труде и активную общественную деятельность А.Ф. Вольхин награжден знаком «Шахтерская Слава» трех степеней.

Руководство комбината выражает соболезнования по поводу безвременной кончины Анатолия Федоровича Вольхина его семье и близким. Светлая память об Анатолии Федоровиче надолго сохранится в сердцах и памяти всех, кто его знал.

От имени коллектива
Оленегорского горно-обогатительного комбината,
В.Васин, П.Полянский.

7 октября 2001 года на 77-м году после болезни ушел из жизни

ВОЛЫХИН Анатолий Федорович.

Участник войны, защитник Советского Заполярья, ветеран ГОКа, много лет проработавший экскаваторщиком, Герой Социалистического Труда, имеющий правительственные награды за ратный труд.

Светлая память Анатолию Федоровичу. Выражаем соболезнования родным и близким покойного.

Городской Совет ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, Совет ветеранов ГОКа.

Редакция газеты «Заполярная руда» благодарит за оказание помощи в организации и проведении похорон

ХУСАИНОВОЙ Татьяны Викторовны

коллективы городской администрации, Оленегорского горно-обогатительного комбината, Бюро ритуальных услуг, и лично Н.Сердюка, В.Васина, В.Ступеня, К.Смирнова, Ф.Тихомирова, П.Бухтеева, Г.Капустина, Е.Шалаева, Д.Калистратова, С.Игуменова, Е.Шевцову, А.Коковина.

